Вариант 1
1.  Как называется раздел языкознания, который изучает звуки? 
А) Фонетика.
B) Морфология.
C) Лексикология
D) Синтаксис. 
Е) Стилистика.
2.
Определите стиль речи: Степь, чем далее, становилась прекраснее. Никогда плуг не проходил по неизмеримым волнам диких растений. Вся поверхность земли представлялась зелено-золотым океаном, по которому брызнули миллионы разных цветов.
A) Разговорный.
B) Научный.
C) Художественный.
D) Публицистический.
E) Официально-деловой.
3.
Укажите слово с проверяемой безударной гласной в корне.
A) Воробей.
B) Витрина.
C) Помидор.
D) Дельфин.
E) Молитва.
4.  Укажите слова, в которых происходит оглушение звонких.
A) Сжечь, сжать.
B) Сбить, сгоряча.
C) Сделать, сдать.
D) Сбор, сбегать.
E) Узкий, скользкий.
5.
Укажите слово, в котором в корне пишется -а-:
A) К...снуться.
B) Прикосновение.
C) Прик...саться.
D) Прик...снуться.
E) Соприкосновение.
6.  Укажите слово с буквой -ы- после ц:
A) Ц...фра.
B) Станц...я.
C) Спиц....
D) Ц...кл.
E) Акац...я.
7. Укажите однозначное слово:
A) Ветеран.
B) Корень. 
C) Полотно.
D) Договор.
E) Лента.
8.
Укажите глагол I спряжения:
A) Учить.
B) Строить.
C) Брить.
D) Видеть.
E) Держать.
9.
Укажите действительное причастие прошедшего времени:
A) Решающая задачу девочка.
B) Решившая задачу девочка.
C) Решаемая девочкой задача.
D) Решённая девочкой задача.
E) Решающие задачу ученики.
10.
Укажите предложение с причастным оборотом:
A) Сидя с удочкой, ни о чем больше не думаешь, как только о клёве.
B) Ездок остановился, бросив поводья.
C) Берёзы, окружавшие площадку, сразу выдвинулись вперед.
D) Девочка слушала объяснение учителя, посматривая по сторонам.
E) Становилось слышно, как, отсчитывая секунды с точностью метронома, капает из крана вода.
11. Укажите словосочетание, в котором причастие пишется с -н-:
A) Вскипячё ...ая вода.
B) Покраше .. .ый пол.
C) Пойма ...ый мяч.
D) Некипяче .. .ая вода.
E) Маринова ... ые огурцы.
12. Укажите вариант, в котором -не- с деепричастием пишется слитно:
A) (Не) вернувшись.
B) (Не) играя.
C) (Не) годуя.
D) (Не) зная.
E) (Не) читая.
13. Укажите слово, образованное по модели   ¬  ͡  ^ □ 
A) Прекрасная.
B) Президент.
C) Предсказать.
D) Предвестник.
E) Прекрасный.
14. Замените слово огорчаться синонимичным фразеологическим оборотом:
A) Крутить носом.
B) Комар носа не подточит.
C) Нос не дорос.
D) Повесить нос.
E) Зарубить на носу.
15. Среди сочетаний найдите словосочетание с грамматической связью согласование:
А) Встречать гостей.
В) Пришел учиться.
С) Идем разговаривая.
D) Мороженое фруктовое.
E) Стремительно неслись.
16. Укажите односоставное предложение:
A) За днями серыми и тёмными ночами настала светлая прощальная пора.
B) На улице было морозно.
C) Белая берёза под моим окном принакрылась снегом точно серебром.
D) Бесконечная дорога убегает лентой вдаль.
E) Осенний день шуршал золотой листвой.
17. Укажите предложение, в котором подлежащее выражено местоимением:
A) Лист качался узорный в синей луже на воде.
B) Не всякий за добро добром ответит.
C) Великое свершилось в душе.
D) Двое были в горах.
E) Осуждённые шли в суровом молчании.
18.
Укажите сложносочиненное предложение:
A) Когда же он открыл глаза, то в них уже светились внимательные теплые искры.
B) Мы жили в деревне, перед окном у нас был луг, весь золотой от цветущих одуванчиков.
C) Небо уже померкло, но в окнах домов, еще отражался желтоватый холодный закат.
D) Осенний день шуршал листвой.
E)
Все лето почти непрестанно шли дожди.
19.
Укажите количество пропущенных запятых в предложении: Я и сам не подозревал какими тонкими крепкими незримыми нитями было привязано мое сердце к этой очаровательной непонятной для меня девушке.
A) Пять.
B) Семь.
C) Шесть.
D) Три.
E) Четыре.
20.
Укажите тип односоставного предложения: Только к вечеру ему удалось доехать до станции и отдохнуть.

A) Определенно-личное.

B) Неопределенно-личное.
C) Безличное.

D) Обобщенно-личное.
Е) Назывное.
Вариант 2
1.
Укажите согласный звук.
A) [у]
B) [а]
C) [о]
D) [р]
Е) [ы]
2.
Слова, которые одинаково звучат и пишутся, но имеют разное лексическое значение:
A) Синонимы.
B) Антонимы.
C) Омонимы.
D) Гипонимы.
E) Гиперонимы.
3.
Укажите вариант с суффиксом -шик-:
A) Талантливый рассказ...ик.
B) Веселый выдум...ик.
C) Смелый развед...ик.
D) Добросовестный переплет...ик.
E) Умный рез...ик.
4.
Укажите предложение с -о-:
A) В тумане падали ж.. .лтые листья.
B) Я выглянул в щ...лку палатки.
C) Ни всплеска, ниш... роха.
D) Небо было затянуто, ш...л мелкий дождь.
E) Вода в озере погасла, сделалась ч.. .рной.
5.  В этом прилагательном пишется -н-:
A) Чугу...ый.
B) Отечестве...ый.
C) Авиацио...ый.
D) Ветре...ый.
E) Совреме...ый.
6. Укажите вариант, в котором -не- с прилагательными пишется раздельно:
A) (Не)разлучный, (не)брежный.
B) (Не)прочный, (пе)рушимый.
C) (Не)послушный, (не)добрый.
D) (Не)широкий, (не)плохой.
E) (Не)чистый, а грязный, (не)сырая, а сухая.
7. Укажите вариант с количественными числительными:
A) Две книги, десять страниц.
B) Оба ребенка, четверо учеников.
C) Полтора месяца, две десятых пути.
D) Второй дом, третья парта.
E) Первые успехи, пятеро из класса.
8. Укажите вариант, в котором толкование фразеологизма неверно:
А) Человек с головой - умный.
B) Ломать голову - мучительно думать о чем-нибудь.
C) Горячая голова - человек вспыльчивый.
D) Разбить наголову - нанести полное поражение.
E) Голова садовая - много возомнить о себе.
9 Укажите наречие с суффиксом -о- на конце:
A) Добел...

B) Издавн...
C) В прав...
D) С лев...
E) Досух...
10.
Укажите предложение, в котором нет междометия:
A) Ах, как много на свете кошек.
B) Эх, поехали!
C) Но, увы! Комендант ничего не мог сказать мне решительного.
D) Как холодно, росисто и как хорошо жить на свете!
E) Ну, поговори у меня еще!
11.
Сколько орфографических ошибок допущено в тексте: Просикая тучи снега, с треском поласуя тьму, мелькали вспышки орудий, под ногами кочалась, дрожала, шевилиласъ растревоженная земля вместе со снегом., с людьми, преникіиими к ней грудью.
A) 5.
B) 7.
C) 4.
D) 8.
E) 6.
12
Укажите вариант с нераспространенным предложением:
A) Небо потемнело.
B) Чудесно пахло рыбой, морскими водорослями и смолой.
C) Звучный, мерный звук копыт
D) Горн играл в покер на террасе, под тенью липы.
E) Старенький, разбитый вагон поезда качался и подпрыгивал.
13.
Определите тип односоставного предложения: С любимой мечтою не хочется расстаться.
A) Определенно-личное.
B) Неопределенно-личное.
C) Обобщенно-личное.
D) Назывное.
E) Безличное.
14.
Укажите слово, в котором пишется -ъ-:
A) Ад...ютант.
B) Ин...екция.
C) Суб...ект.
D) Из...ян.
E) Пас.янс.
15.
Укажите вариант с -нн-:
A) Смолян...ые косы.
B) Маслян...ые краски.
C) Юн...ые спортсмены.
D) Истин...ая правда
E) Румян... ое яблоко
16. Сколько запятых пропущено в предложении с однородными членами: Перед домом разноцветные огни вспыхнули завертелись поднялись  вверх колосьями пальмами фонтанами посыпались дождем звездами угасали и снова вспыхнули.
A) 5.
B) 4.
C) 7.

D) 6.

E) 8.

17. В каком варианте в обоих случаях пишется -е-:
A) В зал..., по хими...
B) По литератур..., на окраин...
C) От станц..., на урок...
D)
О произведени..., в учебник...
Е) С площад..., на площадк...
18.Определите тип придаточного в предложении: Там, где ранее, было устье реки, тропа взбирается на гору.
A) Придаточное цели.
B) Придаточное места.
C) Придаточное времени.
D) Придаточное причины.
E) Придаточное следствия.
19. Укажите Правильный вариант пропущенных букв в предложении: Та же ласк...вая, теплая волна снова подхв...тила меня, и я оч...тился в бабушк...ной комн...те.
A) а,а,у,е,а.
B) о,о,у,и,а.
C) о,а,ю,и,а.
D) а,о,у,и,а.
E) о,а,у,и,а.
20. Укажите простое предложение:
A) Испугалась она, а все лицо расцветало радостью.
B) Весна сияла на небе, но лес еще был засыпан снегом.
C) Опять над полем Куликовым взошла и расточилась мгла и, словно облаком суровым, грядущий день заволокла.
D) Раз дождя нет, значит, можно идти дальше.
E) И чем выше я шел, тем ясней рисовались очертанья дали.
Вариант 3
1. Укажите слово, в котором ударение падает на третий слог:
A) Арбуз.
B) Верба.
C) Баловать.
D) Гусеница.
E)
Единство.
2. Найдите ряд слов, в которых все согласные звуки мягкие:
A) Упорство, цыганка, овраг.
B) Рожь, арбуз, замуж.
C) Краб, плуг, тормоз.
D) Лень, идея, ячмень.
E) Служил, сговор, жирный.
3.Укажите группу слов, в которых не пишется мягкий знак:
A) Тон...ше, ран...ше, мощ...ный.
B) Птен...чик, сбор...шик, клубнич...ный.
C) Плащ..., дремуч..., мен...ше.
D) Доч..., кон…чик, скач....
E) Прозрач...ный, настеж..., наотмаш....

4. Укажите многозначное слово:
A) Земля.
B) Фильм.
C) Режиссер.
D) Насморк.
E)
Ветер.
5. Укажите предложение, в котором имеются синонимы:
A) Кто в пятницу смеётся, тот в воскресенье плачет.
B) Таттимбет является автором великолепных музыкальных зарисовок природы, лирических произведений, кюев-раздумий.
C) Тут Соловей являть свое искусство стал: защелкал, засвистал, на тысячу ладов тянул, переливался, то нежно вдруг ослабевал, то легкой дробью вдруг по роще рассыпался.
D) Нес медведь, шагая к рынку, на продажу меда крынку.
E)
Из-под земли бил ключ, вода в нем была прозрачная и вкусная.
6.
Найдите слово - исключение из правила:
A) Ц...фра.
B) Ц...корий.
C) Ц...нга.
D) Ц...ркуль.
E) Ц...ганёнок.
7.
Укажите группу несклоняемых существительных:
A) Фабрика, город, санаторий.
B) Герой, армия, упражнение.
C) Шоссе, ателье, шимпанзе.
D) Дедушка, камыш, басня.
E) Пламя, время, имя.
8.
Укажите ряд прилагательных, в суффиксе которых пишется и:
A) Доверч...вый, приветл...вый, совестл.. .вый.
B) Взрывч...тый, бревенч...тый, рассыпч...тый.
C) Весел...нький, розов...нький, мид...нький.
D) Революц... онный, письм... нный, болезн... нный.
E) Торф...ной, песч...ный, кож...ный.
9.
Укажите ряд простых числительных:
A) Сорок шесть, семнадцать, двести пятьдесят пять.
B) Двенадцать, сто тридцать, пятисотый.
C) Восемь, один, три.
D) Двадцать восемь, триста пять, десять.
E)
Два, сорок один, шестьдесят четыре.
10.
Найдите местоимение, которое пишется слитно:
A) (Не)(с)кем посоветоваться.
B) (Ни)(за)что не скажу.
C) (Не)кем заменить.
D) (Ни)(в)чем не провинился.
E) (Не)(с)кого спросить.
11.
От какого глагола нельзя образовать форму 1-го лица ед. числа?
A) Любоваться.
B) Рисовать.
C) Победить.
D) Смотреть.
E)
Смеяться.
12.В этом предложении страдательное причастие употреблено в краткой форме:
А) Росой затоплены равнины.
B) Вчера, утомленный ходьбой по болоту, Забрел я в сарай и заснул глубоко.
C) Есть в осени первоначальной Короткая, но дивная пора...
D) Лица этих девушек были красивы, но усталы.
E)
Со всех сторон нас окружали неприступные горы и скалы.
13.
В предложении деепричастие является...
A) Подлежащим.
B) Сказуемым.
C) Определением,
D) Дополнением.
E)
Обстоятельством.
14.
В этом предложении не с деепричастием пишется раздельно:
A) (Не)качаясь, колос дремлет.
B) Старики бежали за ними, задыхаясь и (не)годуя.
C) Стремительно, (не)навидя друг друга, обе колонны шли вместе.
D) Мать, (не)доумевая, улыбалась.
E)
Артем (не)взлюбив мачеху, ушел жить к дяде.
15.
Укажите наречие с буквой о на конце:
A) Сначал... подумай.
B) Занов... начни.
C) Издалек... приехали.
D) Снов... вместе.
E)
Проговорили допоздн....
16.
Укажите строку с наречиями с нн:
A) Беззабот...о, спокой...о, интерес...о.
B) Медле...о, увере...о, немедле...о.
C) Всесторо...е, изящ...о, ежеднев...о.
D) Непрерывно, торжестве...о, ум...о.
E)
 Прилеж...о, тем...о, букваль...о.
17.
Предлог - это служебная часть речи, которая...
A) Связывает однородные члены и простые предложения в составе сложного.
B) Выражает зависимость одних слов от других в словосочетании и предложении.
C) Вносит различные оттенки значения в предложения.
D) Служит для образования наклонений глагола.
E)
Связывает только однородные члены в предложении.
18.
Частицы бывают:
A) Однозначные и многозначные.
B) Сочинительные и подчинительные.
C) Формообразующие, отрицательные, модальные.
D) Только однозначные.
E)
Только сочинительные.
19.
Найдите двусоставные предложения:
A) Скамейка почернела от времени.
B) В воздухе запахло гарью.
C) Буду слушать музыку падающей листвы.
D) Вижу горы и долины.
E)
Беречь природу необходимо.
20.
В сложносочиненных предложениях с соединительными союзами:
A) Перечисляются явления, происходящие одновременно, следуя одно за другим.
B) Явления противопоставляются одно другому.
C) Явления чередуются или указывают на возможность одного явления из двух или нескольких.
D) Явления сопоставляются и противопоставляются.
E)
Явления только чередуются.
21.
Главным предложением в сложноподчиненном предложении является:
A) Простое предложение, равноправное по смыслу с другим простым предложением.
B) Независимое предложение, от него можно задать вопрос другому предложению.
C) Простое предложение, подчиненное по смыслу и грамматически другому предложению.
D)
Простое предложение, но оно осложнено и равноправно по
смыслу с другим простым предложением.
E)
Простое односоставное предложение, равноправное по
смыслу с другим простым предложением.
22.
Это сложноподчиненное предложение соответствует схеме [...,(...),...]:
A) Пускай тебе взгрустнется даже, ты головы не опускай.
B) Когда в произведениях искусства нет основной идеи, то и характеры действующих лиц не могут быть верны.
C) Цветы, оттого что их только что полили, издавали влажный, раздражающий запах.
D) Для того чтобы попасть на площадку, надо было подняться по двум очень длинным лестницам.
E)
Хотя утро было прекрасное, но мы выехали в поле не так рано.
23. Тема-это:
А) Смысловая основа текста, она соотносится с тем, о чем сообщает текст, задается обычно во вступительной части текста и далее раскрывается в следующей части,
B) Главная мысль об основном круге явлений, которые изображены в этом художественном тексте.
C) Разногласие, столкновение, лежащее в основе борьбы действующих лиц.
D) Части смысловой основы текста, они выделяют разные стороны того, о чем сообщается в тексте.
E) Тип текста, в котором изображаются какие-то явления действительности путем перечисления и раскрытия его основных признаков.
24.
В этом предложении перед однородными членами стоит обобщающее слово, после него надо поставить двоеточие:
A) Картины мраморные статуи дорогие игрушки все поразило его.
B) Лес прекрасен всегда и в зимние дни и весной и в жаркое лето.
C) Ермолай был человек беззаботный довольно говорливый рассеянный и неловкий с виду.
D) Ему [медведю] не страшны были ни волки ни рыси ни
крошечные куницы все те ужасные существа, от которых
плохо приходится мелкому зверю и птице.
E) Карась линь плотва редко достигают веса более пятисот граммов.
25. Найдите неправильную схему:
A) «П?-а.-П».
B) «П! - а. - П».
C) «П,-А. -П».
D) «П, - а, - п».
E) «П,-а.-П».
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